Idei de jocuri biblice
· Întrebări  biblice  clasice.

· Fotbal biblic: Se formează două echipe. Mingea – este întrebarea biblică lansată de o echipă; terenul - este tema întrebărilor (ex. nume biblice, locuri, biblice, ...). Prima echipă are dreptul de a „şuta” o întrebare la „portar”. Portarul se schimbă după fiecare întrebare. Ofsaid – dacă un coleg a şoptit. Fault - dacă unul dintre colegi a deschis Biblia. Dacă „portarul” nu ştie răspunsul în timpul limită stabilit – se consideră „gol” – un punct pentru echipa adversă. Întrebările se pun pe rând – când o echipă, când alta.
· Întrebări  cu  variante  de  răspuns: a, b, c
· Piramida  simplă :  pentru fiecare întrebare  se oferă câte o cărămidă din construcţia  piramidei. Dacă răspunsul este corect cărămida este a celui ce a răspuns. Cărămizile pierdute nu mai pot fi câştigate retroactiv, prin urmare construcţia finală va arăta foarte interesant, poate că nici nu va sta în picioare.

· Categoriile : se dau două sau mai multe nume ori lucruri care aparţin unei categorii( ex. Matei, Bartimeu, Ioan; categoria ucenicilor) Se poate  cere precizarea categoriei sau chiar completarea unui nume care urmează logic. În acest al doilea caz ne dăm seama dacă a identificat categoria.

· Numai  originalitatea : se dă o temă, ex. minunile lui Isus. Participanţii trebuie să scrie cât mai multe minuni. Concursul constă în a avea la momentul opririi jocului cât mai multe minuni dar pe care nu le-au scris ceilalţi participanţi. Se punctează ceea ce e scris doar de câţiva sau chiar de o singură persoană. Acest exerciţiu presupune o mai profundă cunoaştere a Bibliei.
· Nivel diferit; se pun întrebări cu răspunsuri graduale. Pentru 5 puncte se oferă un răspuns mai general, pentru 4 puncte u răspuns mai detaliat şi tot aşa până la 1 punct pentru răspunsul aproape complet.

Pentru  călătorie/drumeţie:
· Şoseaua cu  trimiteri – mergând pe şosea întâlnim diverse semne de circulaţie, este interesant să conectăm semnele întâlnite la un verset sau o situaţie din Biblie. Drumul poate fi astfel mai scurt şi mai plăcut, apoi nici nu  pierdem timpul. (se poate desfăşura în timpul excursiilor cu autoturismul sau autocarul).

· Psalmii generaţiilor : una din tehnicile de scriere a psalmilor este paralelismul. Oferă o temă şi cere celor mai mici să scrie primul vers, iar cei mai mari să scrie al doilea vers  în care se reia ideea din versul anterior dar în alte cuvinte.
· Picnic biblic: primul jucător spune ceva de genul: eu merg la un picnic şi iau cu mine arca lui Noe, următorul  jucător trebuie să spună ceva biblic dar care începe cu B (ex. barca lui Petru) şamd.
· Titlul misterios ; cu toţii am citit titluri de cărţi, de filme, de opere celebre. Ei bine se poate spune un astfel de titlu dar cu gândul la un eveniment biblic. Ceilalţi trebuie să identifice despre ce e vorba. Atenţie, nu se folosesc titluri deplasate.
· 20 şi atât : o echipă alege un nume, o povestire, un eveniment  din Biblie. Celelalte echipe au dreptul să formuleze 20 de întrebări pentru da sau nu pentru a afla răspunsul.

